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Συνέντευξη Τύπου με θέμα «Η έκκληση των πιστών
της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας προς τις
Αρχές: νόμοι διακρίσεων και καταστολή» 

Την 1η Απριλίου 2021 διοργανώθηκε στο Κέντρο Τύπου του ειδησεογραφικού πρακτορείου
«Ουκραΐνσκιγε Νόβοστι» («Ουκρανικές Ειδήσεις») στο Κίεβο συνέντευξη Τύπου με θέμα «Η
έκκληση των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας προς τις Αρχές: νόμοι διακρίσεων και
καταστολή». Τον συντονισμό της είχε ο επικεφαλής του Συνοδικού Ενημερωτικού – Μορφωτικού
Τμήματος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας μητροπολίτης Νέζιν και Πριλούκι Κλήμης. 

Στη συνέντευξη επίσης συμμετείχαν ο εφημέριος του ιερού ναού του Αρχαγγέλου Μιχαήλ στο
χωριό Ζαντουμπρόφκα της εκκλησιαστικής επαρχίας Τσερνοβτσί – Μπουκοβίνα πρωθιερέας Βιτάλι
Ντούροφ, ο θρησκευτικός εμπειρογνώμονας, πρόεδρος της Κρατικής Επιτροπής επί Υποθέσεων
Εθνικοτήτων και Θρησκειών το 2009 – 2010 Γιούρι Ρεσέτνικοφ και ο πολιτικός επιστήμονας
Κονσταντίν Μπονταρένκο. 



 Η συνέντευξη Τύπου ήταν αφιερωμένη στην έκκληση των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας από όλες τις περιφέρειες της Ουκρανίας προς τις ουκρανικές Αρχές, λόγω της
συνεχιζόμενης οξύνσεως των θρησκευτικών συγκρούσεων, η οποία προκλήθηκε από την υιοθέτηση
από την Βουλή της Ουκρανίας νόμων, που δεν συνάδουν με το Σύνταγμα της Ουκρανίας και η
εφαρμογή των οποίων οδηγεί σε παραβίαση των θεμελιωδών δικαιωμάτων της ελευθερίας της
συνειδήσεως και των θρησκευτικών πεποιθήσεων εκατομμυρίων πολιτών της χώρας. 

Όπως ανακοίνωσε ο μητροπολίτης Νέζιν και Πριλούκι Κλήμης, μέχρι σήμερα έχουν κατατεθεί στη
Βουλή περίπου δέκα νομοσχέδια, τα οποία με τον ένα ή άλλο τρόπο παραβιάζουν τα δικαιώματα των
πιστών της Ουκρανίας και προσκρούουν στον θεμελιώδη νόμο της χώρας, το Σύνταγμα. 

Ο Σεβασμιώτατος υπενθύμισε ότι ήδη από τον περασμένο Δεκέμβριο η Ιερά Σύνοδος της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας εκ μέρους του συνόλου της ιεραρχίας, του ευαγούς κλήρου και
των λαϊκών απηύθυνε έκκληση στις Αρχές, χωρίς να λάβει ποτέ καμία απάντηση. 

Για τον λόγο αυτό «οι πιστοί πήραν την υπόθεση στα χέρια τους» και σε όλες τις επαρχίες της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας συγκεντρώθηκαν υπογραφές κάτω από τις εκκλήσεις με σκοπό
να επιστήσουν την προσοχή των Αρχών στα περιστατικά διακρίσεων εις βάρος της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας και την παραβίαση του Συντάγματος λόγω της υιοθετήσεως
αντιεκκλησιαστικών νόμων. 

1.060.238 πολίτες υπέγραψαν την έκκληση προς τον Πρόεδρο της Ουκρανίας Βλαντίμιρ Ζελένσκι,
την κυβέρνηση και άλλους κρατικούς θεσμούς. 

Ο πρόεδρος του Ενημερωτικού – Μορφωτικού Τμήματος δήλωσε ότι οι πιστοί της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας θα μεταβούν στο Γραφείο του Προέδρου προκειμένου να παραδώσουν
χαρτοκιβώτια με τις υπογεγραμμένες εκκλήσεις, εφόσον οι Αρχές δεν αντέδρασαν στις επιστολές,
που απεστάλησαν ταχυδρομικώς. 

Ο πολιτικός επιστήμονας Κονσταντίν Μπονταρένκο επεσήμανε ειδικότερα ότι επί προεδρίας του
Πετρό Ποροσένκο το κράτος, κατά παράβαση των συνταγματικών του αρχών άρχισε να
παρεμβαίνει βάναυσα στις εκκλησιαστικές υποθέσεις και εξέφρασε την ελπίδα ότι στη σημερινή
κυβέρνηση «θα επαρκέσει η σύνεση ώστε να διευθετήσει την κατάσταση». Ο πολιτικός επιστήμονας
επίσης επέστησε την προσοχή στο ότι η σημερινή «παράλυση» του Συνταγματικού Δικαστηρίου
παρεμποδίζει την εξέταση της εκκλήσεως των βουλευτών, εκπροσώπων του λαού, οι οποίοι
απαιτούν να αναγνωριστούν ως παράνομες ορισμένες νομοθετικές πρωτοβουλίες, που αφορούν
στην Εκκλησία. 



Ο εφημέριος του ιερού ναού Αρχαγγέλου Μιχαήλ στο χωριό Ζαντουμπρόφκα της εκκλησιαστικής
επαρχίας Τσερνοβτσί και Μπουκοβίνα πρωθιερέας Βιτάλι Ντούροφ, ο οποίος βίωσε την επιδρομική
επίθεση από εκπροσώπους της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» (ΟΕΟ), εξιστόρησε τις
βάναυσες παραβιάσεις των δικαιωμάτων των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην
Μπουκοβίνα, καλώντας τις Αρχές να προστατεύσουν τα δικαιώματα των θρησκευομένων όλων των
δογμάτων. 

Ο ιερέας υπογράμμισε ότι ούτε τα αντιεκκλησιαστικά νομοσχέδια, αλλά ούτε και οι επιδρομικές
αρπαγές ναών από ανθρώπους, οι οποίοι αυτοαποκαλούνται πατριώτες, δεν θα ελάμβαναν χώρα σε
ένα δημοκρατικό κράτος, διότι πατριωτισμός επίσης σημαίνει και σεβασμός της επιλογής του
άλλου. «Σεβόμαστε την επιλογή σας, αλλά και σεις να σέβεσθε την επιλογή μας», είπε
απευθυνόμενος στους οπαδούς της «ΟΕΟ» και τους αξιωματούχους, οι οποίοι τους υποστηρίζουν
και συνέχισε: «Όλοι εμείς είμαστε Ουκρανοί πολίτες, εδώ γεννηθήκαμε και θέλουμε να μας
αντιμετωπίζετε ως συμπολίτες σας». 

Από τους 450 ιερείς της επαρχίας Τσερνοβτσί στην «ΟΕΟ» μεταπήδησαν μόνον δύο, ανέφερε ο
πρωθιερέας Βιτάλι Ντούροφ. Όπως αφηγήθηκε, σε ορισμένα χωριά, όπου συνέβησαν απόπειρες
επιδρομικής αρπαγής ναών, οι πιστοί της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας έφθασαν να
προτείνουν στους οπαδούς της «ΟΕΟ» σημαντική οικονομική βοήθεια για την ανέγερση του ναού
τους, αλλά εκείνοι την απέρριψαν. 

«Τόσο η σωματική βία, όσο και η ψυχολογική πίεση στις θρησκευτικές κοινότητες της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας σε όλη την επικράτεια της Ουκρανίας, όλα αυτά χαρακτηρίζονται ως
«μεταβάσεις» και «δημιουργία» μιας ενιαίας Εκκλησίας. Αυτόν τον παραλογισμό παρατηρούμε
σήμερα. Τα φαινόμενα αυτά έγιναν δυνατά μόνον και μόνον επειδή υιοθετήθηκαν νόμοι, οι οποίοι
παρέχουν προνόμια σε ορισμένο δόγμα», επεσήμανε ο μητροπολίτης Κλήμης. 

Επίσης τόνισε ότι παρόμοια περιστατικά γίνονται ολοένα και συχνότερα παραμονές ή κατά το
διάστημα των προεκλογικών εκστρατειών, «όταν ορισμένες πολιτικές δυνάμεις απλώς “παίζουν” με
τον θρησκευτικό παράγοντα». 

Επιπλέον, κατά τη γνώμη του ιεράρχη, ένας άλλος παράγοντας, που συμβάλει στην εμβάθυνση
σήμερα του σχίσματος στην Ουκρανία, είναι η πιθανή έλευση του Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως
Βαρθολομαίου. «Παρατηρούμε ότι υπάρχει ολοφάνερη επιθυμία να δημιουργηθεί μια φαινομενική
εικόνα, είτε να επιτευχθούν ορισμένα στατιστικά αποτελέσματα, σχετικά με τις διαδικασίες, που
ξεκίνησαν ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος και ο Π. Ποροσένκο, ότι δήθεν δεν σταμάτησαν, αλλά
συνεχίζονται», ανέφερε επικαλούμενος τη γνώμη των εμπειρογνωμόνων, οι οποίοι προβλέπουν
ενίσχυση των πιέσεων στην Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, μεταξύ άλλων και στο νομοθετικό
επίπεδο, όσο πλησιάζει ο χρόνος της επισκέψεως του Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως στην
Ουκρανία. 



Ο θρησκευτικός εμπειρογνώμονας Γιούρι Ρεσέτνικοφ επέστησε την προσοχή στο ότι το 2019 το
73% των Ουκρανών πολιτών αξιολόγησαν τις ενέργειες της προηγούμενης κυβέρνησης, μεταξύ
άλλων και στον θρησκευτικό τομέα, ψηφίζοντας στις εκλογές υπέρ ενός νέου προέδρου. Ωστόσο,
δυστυχώς, όλες οι αρνητικές διαδικασίες, οι οποίες είχαν προκληθεί από την προηγούμενη
πολιτειακή ηγεσία, συνεχίζονται. «Οι αντισυνταγματικοί νόμοι της προηγούμενης κυβέρνησης θα
μπορούσε να ακυρωθεί με απόφαση της σημερινής Βουλής», σημείωσε ο Γ. Ρεσέτνικοφ και
συμπλήρωσε: «Όμως η σημερινή κυβέρνηση περιφρονεί αυτά τα ζητήματα, όπως περιφρονείται και
η νομοθεσία της Ουκρανίας». Κατ᾽ αυτόν τον τρόπο δεν λαμβάνεται υπόψη η θέση εκατομμυρίων
Ουκρανών πολιτών, τόνισε ο Γ. Ρεσέτνικοφ, ενώ, μέσω του αντιεκκλησιαστικού νόμου περί
«μετονομασίας», ουδεμία εκ των δεκατριών χιλιάδων κοινοτήτων της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας δεν μπορεί να τροποποιήσει το καταστατικό της «μόνον και μόνον επειδή κάποιος
επιθύμησε να μετονομάσει την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία». 

Ολοκληρώνοντας την εκδήλωση ο μητροπολίτης Κλήμης συνόψισε: «Η σημερινή μας συνάντηση
είναι άλλη μια προσπάθεια να αντιμετωπίσουμε το ενημερωτικό κενό, το οποίο δημιουργείται
τεχνητώς. Τεχνητώς αποσιωπώνται όλα τα περιστατικά παραβιάσεως των θεμελιωδών
δικαιωμάτων των Ουκρανών πολιτών. Γι᾽ αυτό καλούμε τα μέσα μαζικής ενημερώσεως να στρέψουν
την προσοχή τους στη διαμορφωθείσα κατάσταση». Ο Σεβασμιώτατος κ. Κλήμης επίσης επεσήμανε
ότι μολονότι μέχρι σήμερα οι Αρχές περιφρόνησαν τις εκκλήσεις των θρησκευομένων πολιτών,
«οφείλουμε να πράξουμε το παν, προκειμένου να εισακουσθεί η φωνή των πολιτών μας» και για να
το πετύχουμε υπάρχουν πολλές συνταγματικές και νόμιμες δυνατότητες. 

«Αυτές οι πάνω από ένα εκατομμύριο υπογραφές, που βλέπετε σήμερα εδώ, είναι μόνον ένα μικρό
αντιπροσωπευτικό μέρος εκείνων των πολιτών, οι οποίοι είναι πιστοί στην Ουκρανική Ορθόδοξη
Εκκλησία και ζουν σε όλη την επικράτεια της Ουκρανίας. Βεβαίως οι αντιπρόσωποι της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας είναι πολύ περισσότεροι. Είναι νομιμόφρονες πολίτες, είναι εκείνοι οι
άνθρωποι, οι οποίοι εκλέγουν την κυβέρνηση της χώρας. Γι᾽ αυτό οφείλει να ακούει και να
εισακούει τις νόμιμες απαιτήσεις τους», είπε εν κατακλείδι ο μητροπολίτης Κλήμης. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/86929/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

